



阿联的受伤给京粤大战增添了更多的悬念。 新华社发

广东、北京会师CBA季后赛半决赛 冤家路窄 阿联能赶上吗

8月2日,CBA季后赛1/4决赛结束了两场争夺,卫冕冠军广东110:88击败青岛,北京107:75狂胜福建,京粤大战时隔四个赛季重现江湖。尽管广东、北京过关的过程都很顺利,但不幸的是,在战胜青岛一战中,广东男篮核心球员易建联末节在没有对抗的情况下,大腿肌肉拉伤,被迫提前离场。目前阿联的伤情尚不明朗,能否赶上4日开始的系列赛,还是个未知数。广东实力受损,无疑让即将开始的京粤大战重新布满了悬念。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

青岛男篮 本来做好了爆冷的准备

季后赛首轮,青岛队击败山东队,赢下齐鲁德比挺进8强。而广东男篮作为常规赛前4名的球队,按照规则首轮轮空。这一次与青岛对决,是广东的季后赛首秀。

广东与青岛历史上共交手24次,广东21胜3负,占据绝对的上风。本赛季常规赛,广东男篮完成对青岛的双杀,但两队在季后赛从未交手过。这一次在季后赛相遇,在外界看来几乎是一场没有悬念的比赛。

不过,虽然广东优势占尽,由于本赛季季后赛规则为前两轮均采用单场淘汰赛制,这燃起了青

岛爆冷的希望。另外,考虑到复赛双方第一次交手,青岛男篮在一度落后27分的情况之下,球队外线火力全开并一度追至仅剩3分之差,在第四节险些完成大逆转。这让青岛队爆冷击败广东,又增添了一份信心。

从比赛中可以看出,青岛男篮在赛前针对广东做了充分的准备。比赛一开始,青岛队就摆出了严密的防守阵容,这给开局慢热的广东在进攻上制造了不小的阻碍,比赛进行了将近2分钟,双方都没有得分入账。这对于实力强大的广东来说,迟迟无法破解青岛的防守,是极为不正常的。这足以说明青岛面对胜算不大的比赛,还是抱有胜利的希望。

广东男篮 比赛赢得有些难看

与青岛男篮开局就迅速进入

火热的状态相比,已经6天没有比赛的广东男篮,进入状态很慢。面对攻防两端都表现积极的青岛队,广东完全没有展现出季后赛球队的气势来,甚至与常规赛那种遇神杀神的酣畅淋漓都相差甚远。

虽然整场比赛广东队都保持着领先优势,但与球迷印象中的广东队还是有些差距。尤其是第二节一开始,有着14分领先优势的广东有些掉以轻心,让青岛队打出一波10:2的小高潮,让双方比分一度缩小到10分以内。在单场淘汰制的比赛下,广东男篮主帅杜峰在场边开始着急了,急忙叫了暂停开始为球队重新布置战术。

值得一提的是,本场比赛广东男篮在外线的三分命中率,低到让人感觉到非常不可思议。除了杜润旺3投3中的三分球之外,其他球员在三分线外一共出手了30次,但是却只命中了3球。全场比赛结束,广

东男篮三分球命中率只有18%,与常规赛将近40%的三分球命中率差了整整一倍还要多。

此外,广东队外援威姆斯这场比赛也表现失常,三分球3投0中,二点球20投7中,仅有三成的命中率,比平时的三分命中率还要低。本土球员手感冰凉的时候,外援也频频打铁,让广东队打得有些艰难。

阿联受伤 为冠军争夺埋下隐患

在全队都状态低迷的时候,广东队还是赢下了比赛,不得不说常规赛冠军实力还是不容小觑的。不过,广东最终的胜利,功劳还是要记在易建联头上。

虽然比赛一开场阿联也迟迟找不到手感,但是随着比赛的进行,易建联逐渐成为广东男篮最具威胁的进攻球员,在出战的25

分钟时间内,易建联16次出手命中9球,砍下了全队最高的25分,此外还有5个篮板,3次抢断和2次盖帽的全面表现。

正是由于阿联在内线的统治力,才让广东队在攻防两端得以正常运转。但让人遗憾的是,末节刚开始2分钟,易建联在篮下起跳落地之后大腿受伤,随后一瘸一拐地返回休息室,剩下的比赛没有再上场。

虽然广东成了本场比赛的赢家,但无论是杜锋,还是广东球迷都高兴不起来,阿联的受伤让本场比赛的胜利黯然失色。闯入四强的广东,即将面对的对手实力无疑更加强悍。阿联作为国内内线最好的球员,对于广东队的重要性不言而喻。目前,广东作为本赛季夺冠的最大热门球队,如果阿联因伤无法出战接下来的比赛,广东的夺冠之旅将变得更加艰难。

2:1逆转切尔西夺冠

阿森纳堪称“足总杯之王”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

阿森纳注定与足总杯有缘。在北京时间2日凌晨进行的足总杯决赛中,奥巴梅扬独中两元,帮助阿森纳后来居上2:1战胜切尔西,捧得英足总杯冠军奖杯。这样,100多年来“枪手”的足总杯奖杯已经达到了14座,成为当之无愧的足总杯之王。

奥巴梅扬“王中王”

假如说阿森纳是足总杯之王,那么北京时间2日凌晨的奥巴梅扬无疑是“王中王”,正是他的两粒进球,帮助“枪手”逆转战胜死敌切尔西。

本场比赛,切尔西是势在必得的。本赛季“蓝军”通过年轻化进程,在实力上远胜于还处于“阵痛”当中的“枪手”,但是,比赛的结果绝不仅仅取决于实力的对比,经验与逆境中激发出的斗志给了阿森纳全新的力量。

两支伦敦同城球队相遇,切尔西开场5分钟即取得领先。美国人普利西奇禁区外接法国前锋吉鲁的妙传破门,帮助“蓝军”实现完美开局。

这对阿森纳而言实在是太糟糕了。可是,他们拥有复赛状态正佳的奥巴梅扬。第28分钟阿森纳凭借奥巴梅扬自创自罚的点球将比分扳成1:1平,两队上半场未分高下。

易边再战,上半场已有队长阿斯皮利奎塔伤退的切尔西再遭打击,普利西奇冲入禁区内射门一刻拉伤腿筋,只得下场。切尔西的攻击线立马熄火,等待他们的将是阿森纳的狂轰滥炸。阿森纳



阿森纳庆祝夺冠。 新华社发

在第67分钟由奥巴梅扬再下一城。切尔西随后因一人被罚下场更加被动,最终1:2落败。

复赛之后,阿森纳在足总杯上有如神助,半决赛“枪手”2:0力克曼城,同样是奥巴梅扬连下两城,可以说是他一手把阿森纳托到了足总杯冠军的宝座上。

欧战总算有着落

在本赛季的最后一场比赛中逆转获胜,使得阿森纳一整年没有白忙活。自从俱乐部聘请了阿尔特塔担任主教练后,球队一直在缓慢复苏当中,没有看到明显

的变化,但是也不至于让球迷不开心。这座足总杯就是给阿尔特塔以及他的弟子最好的鼓励。

这样,阿森纳尽管联赛排名第八,但是因为获得足总杯的冠军而抢到了下赛季欧联杯的门票,虽然是“鸡肋”联赛,但是对已经出局欧冠很久的阿森纳来说还

是聊胜于无的。

近十几年来,阿森纳在英超中的战绩从冠军滑落到只能争夺前四,又从英超前四滑落到连欧联杯资格差点不保,这支球队一直在走下坡路,不知道这座足总杯能不能提振他们失去已久的战斗意志。

阿尔特塔是希望之星

在低落的士气当中,只有阿尔特塔是近两年来阿森纳唯一的亮点。自从温格下课,埃梅里改造“枪手”彻底失败,而他的继任者阿尔特塔将接手的这个烂摊子小心翼翼地拼合,现在竟然开始运转良好起来。

带队7个月,这位西班牙人就带领阿森纳夺冠,算得上是个小奇迹。昔日温格经常获得足总杯,因此这项杯赛有“保温杯”之称,现在足总杯又散发神奇的光辉,保住了阿尔特塔的帅位,让他又有一个赛季的时间来完成自己对阿森纳的改造。

对于阿尔特塔来说,真的是苦尽甘来。在今年3月,他患上了新冠病毒肺炎,最终战胜了病痛在短时间内走到了自己的教练岗位上来。接着在复赛后连克曼联、利物浦、曼城和切尔西四支英超最强对手,已经让球迷叹为观止,现在他又率队获得了足总杯,相信在接下来的这个赛季,他和自己弟子能够有更加出色的发挥。